

## ГОТОВИ ЛИ СМЕ ЗА ГОЛЕМИЯ СТУД?

Студът скова цялата страна - навсякъде температурите са под минус 10 градуса. Превалива сняг при североизточен вятър.

Още преди студът да дойде в областите на страната се състояха заседания на комисиите по бедствието за подготовка на населените места. Според Националния институт по метеорология и хидрология най-критично ще е положението между 23 и 26 януари 2006 г.

В очакване на студа е подготвена техниката за работа в зимни условия при особено ниски температури. Собствениците на електроразпределителните дружества са уведомени да осигурят необходимия резерв от стълбове и проводници за аварийно-възстановителни работи в случай на прекъсване на електропреносната мрежа.

Създадената е и организация за почистване от сняг на републиканската и общинската пътна мрежа.

Във област Враца в понеделник бяха затворени само две училища. От вторник излязоха в "дървена" ваканция училищата от 7 общини от областта - Борован, Бяла Слатина, Криводол, Мизия, Оряхово, Роман и Хайредин. Мотивите за "дървената" ваканция са ниските температури, намалелият брой ученици, които посе-



щават училищата, и нарушената транспортна връзка между населените места. Редовни учебни занятия ще провеждат само общините Враца, Мездра и Козлодуй.

От РЦЗ информираха, че ЦСМП - Враца има готовност да се отзове на всяко спешно повикване и да осъществи транспорт на родилки и тежко болни от областта към МБАЛ-ите. Болните на хемодиализа от община Оряхово и Роман ще бъдат хоспитализирани в МБАЛ - Враца. Болните от община Бяла Слатина - в Бяла Слатина. Има готовност болницата в Лом да приеме пациенти на хемодиализа от община Козлодуй. Във всички лечебни заведения за болнична помощ в об-

ластта е създадена необходимата организация за осигуряване на отопление, храна и топли напитки за болните, както и 24-часова телефонна връзка за допълнителни разпоредения.

### Арктическите температури сковаха и Северна Европа

Цялата североизточна част на ЕС от Естония до Югоизточна Полша пострада от дошлата от Русия вълна от силен студ, като на места температурите слязоха под минус 30 гра-

дуса. В Русия жертвите на арктическите температури доближават 40 души. В ре-

гиона на Новгород, където температурите паднаха под минус 38 градуса по Целзий, осем души починаха вследствие на хипотермия. Повечето жертви са били бездомници. Пет души умряха от измръзване в Москва, където термометрите показваха минус 30 градуса по Целзий. Заради авария на топлопровод, пет хиляди столичани останаха на студено. От ниските температури в Русия са пострадали сериозно 111 души, които са получили медицинска помощ.

Студът засегна дори и най-южните региони на Русия, където зимата преминава обикновено при високи температури.

През нощта на 20 януари температурите по руското Черноморие паднаха до минус 27 градуса. Температурите в Москва са били минус 29 градуса, а в четвъртък те достигнаха рекордните от 1927 година насам - 31 градуса под нулата.

■ На стр. 2

## ДЕБАТ

• интегрирани политики за заетост, професионални умения и икономическо развитие

Фондация за развитие на предприемачеството избра Враца за провеждането на дебят и обмен на информация по темата "Интегрирани политики за заетост, професионални умения и икономическо развитие". Срещата е по изследователски проект с цел проучване на проблемите по темата и възможностите за

развитие.

Кръглата маса бе открита от областния управител на 24 януари. В нея участваха представители на работодателските организации от Врачанска област, на професионалните сдружения, различни институции и общините, български и чужди експерти.

(ЗИ)

## УЧРЕДЯВАТ ДРУЖЕСТВО НА АГРОНОМИТЕ

Днес в залата на ул. "Софроний" №6 - бивше БЗНС, ще се учреди Дружество на агрономите от област Враца - легитимна професионална организация към Съюза на агрономите в България. На учредяването ще присъства председателят на Съюза на българските агрономи Иван Христов. Около 100 са учредителите. Целта

на създаването дружество е да подпомага дейността на агрономите и решаването на голяма част от проблемите в сферата на земеделието, модернизиранието и развитието му. Лично областният управител д-р Антонио Георгиев ще поздрави учредителите на Дружеството на агрономите.

(ЗИ)

## ПОЛИТИЦИ НЕ ДЕКЛАРИРАТ ДОХОДИ

22-ма души от висшите етажи на властта ще бъдат санкционирани от Сметната палата, защото не са декларирали имуществото си. От тях 10 са бивши депутати от 39-то Народно събрание,

двама бивши заместник-областни управители и настоящият зам.-областен управител на Хасково.

Сред бившите депутати е и Лиляна Кръстева.

Глобата за неподадена декларация е между 500 и 1000 лева, а за повторно нарушение - между 2000 и 5000 лв.

ДНЕС



Месечно приложение за

• Литература • Изкуство • Култура

• **Премиера**  
**GANGSTA' -**  
**ЖЕСТОКИЯТ**  
**ЖИВОТ**  
**НА УЛИЦАТА**



• "ПО ПЪТЯ ЗА  
РАЯ" - разказ от  
Цветан МИНКОВ

• Стихотворения от Цонка ИЛИЕВА и Стефка ТОТЕВА.

• "ВРЪЧВАНЕ НА НОБЕЛОВАТА НАГРАДА" - Никола РАДЕВ



дуса. В Русия жертвите на арктическите температури доближават 40 души. В ре-

1927 година насам - 31 градуса под нулата.

# ГОТОВИ ЛИ СМЕ ЗА ГОЛЕМИЯ СТУД?

От 1 стр.

Арктическото време принуди да бъдат затворени училищата в Русия. Въпреки това хиляди вярващи от цялата страна се хвърлиха в ледените води за ежегодния ритуал за ваденето на кръста на Богоявление (в Русия празнуват на 20 януари). Националистът Жириновски се потопи в ледената вода при минус 31 градуса.

В Източна Естония близо до руската граница температурата в петък сутрин бе 33 градуса под нулата. Доставка на природен газ са затруднени.

В Латвия температурите стигнаха 32 градуса под нулата. Стотина души са с измръзвания на крайниците. В столицата на Литва Вилнюс осем души бяха приети в болница с хипотермия.

В Полша студената вълна засегна източната част на страната. В района на градовете Бялисток и Сувалки близо 70 процента от децата останаха по до-



мовете - температурата спадна до 27 градуса под нулата.

В Дания над сто влака на националната железопътна компания бяха свалени от расписанията заради студа. В Копенхаген анулираха около 70 полета на националната авиокомпания SAS.

В Дания и Норвегия учи-

лища останаха затворени или бяха евакуирани заради прекъсване на електрозахранването и опасност от летящи предмети, отнесени от силния вятър.

В Швеция железопътният транспорт бе затруднен.

В Норвегия снежна буря откъсна или повреди голям брой покриви.

Температурите във Финландия са между минус 20 градуса в южните части до минус 30 градуса в северните райони. Очаква се те да паднат до 40 градуса под нулата.

Силните снеговалежи блокираха най-малко 160 000 пътници на три гари в централните части на Китай, включително в Пекин.

## СТУД И ЗАБОЛЯВАНИЯ

Ниските температури са предпоставка за влошаване преди всичко на сърдечно-съдовите заболявания. Кръвоносните съдове се свиват - това нарушава храненето на тъканите и притока на кислород. Наблюдават се признаци на кислороден глад. В сърцето той се проявява със стенокардни оплаквания (стязания в сърдечната област), в мозъка този глад има разнообразна симптоматика - главоболие, световъртеж, шум в ушите, нестабилност при движение. Пациентите с цитираните заболявания трябва да бъдат стриктни по отношение вземането на предписаните лекарства. Обикновено стенокардните оплаквания са по-чести сутрин. Таблетките нитроглицерин или изокет спрай да бъдат винаги под ръка. Ако няма противопоказание 100 мг аспириин се отразява благотворно. Ако сърдечноболният е пу-

шач - да запалва сутрешната цигара по-късно. Вместо сутрешно кафе за предпочитане в мразовитото време е топлият ментов чай. Да се ограничи консумацията на тлъсти храни, особено във вечерните часове (предотвратяват се холестериновите отлагания), да се засили употребата на чесън (противодейства на холестерина и предпазва от грип). Препоръчва се 200 гр. чисто домашно вино, но не повече (блокира холестерина) и действа затоплящо. Да се увеличи дозата на глоговиц капки (подобряват оросяемостта на сърдечния мускул и течливостта на кръвта). Към предписаните средства могат да се прибавят и успокояващите капки на покойния народен лечител Димков. Последните са и от лично успокояващо средство и за млади хора, без сърдечни проблеми. Менажките се бани с топла и студена во-

да на крайниците подобряват тяхното оросяване. В топлата вода може да се сложи малко морска сол. Пациентите с мозъчно-съдови проблеми спазват същите указания. Желателно е сутрин да правят дихателна гимнастика (осигурява повече кислород на мозъка), а вечер - фрикции (за успокояване на нервите). Стриктно да спазват дозите на предписаните им лекарства - трентал, агапуриин, пентоксифарм, пирамам, дузофарм, кавинтон, вин посеитин. Пациентите с преходно разстройство на мозъчното кръвообращение могат да приемат по една супена лъжица чист пчелен мед (храна за мозъка), стига да няма противопоказание за това. Болните със съдови проблеми е желателно да не излизат в мразовитото време.

Готов да консултира всеки нуждаещ се, социален клиничен магистър-фармацевт Иван УЗУНОВ

## СТУДЕНТИ ЩЕ ИЗСЛЕДВАТ ТРАКИЙСКИТЕ СЪКРОВИЩА

На 26 януари зала "Рогозенско съкровище" в Регионалния исторически музей - Враца ще посрещне студенти от Софийския университет, специалност "Археология". Те ще проведат занятия под ръководството на доц. д-р Тотко Стоянов - завеждащ катедра "Археология" в СУ "Св. Климент Охридски" и д-р Нарцис Торбов - археолог в РИМ-Враца. Предмет на научните изследвания ще бъдат съдовете от Рогозенското съкровище и наиктите от Могиланската могила. Занятията се провеждат съгласно Тристранен рамков договор за научно-изследователско сътрудничество и обучение на студенти между Община Враца, РИМ-Враца и СУ "Св. Климент Охридски".

## СПОКОЙНА ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТ ВРАЦА

Заседание на Областната эпизоотична комисия на 23 януари отчете спокойна обстановка в област Враца. Непрекъснато се извършват проверки за изпълнение разпореденията на РВМС. Проверяват се ГКПП-Оряхово, лицензираните птицевъдни ферми, местата за покупко-продажба на живи птици. Няма констатирани нарушения. По разпоредение на областния управител са извършени внезапни проверки на 4 пазара за живи животни - Криводол, Мездра, Крушовица и Бутан. Внезапни проверки са извършени и в произволно избрани населени места от областта за да се види спазва ли се забраната за свободно отглеждане на птици в частните дворове. Проверени са 7 населени места - Криводол, Моравица, Кра-

водер, Соколаре, Лесковец, Селановци и Борован. Само в Бутан са констатирани нарушения. Там са съставени и два акта на частни стопани. От Дружеството на орнитолозите са информирали областната эпизоотична комисия, че от 13 до 15 януари са извършили оглед на поречието на р. Дунав от Козлодуй до устието на р. Огоста, а от Българския ловно-рибарски съюз във Враца - че заедно с лесничите са проверили поречието на р.Искър и язовир "Шишманов вал". Няма мъртви птици, няма и увеличен прелет на диви патици. В сравнение с други години популацията на зимуващите тук водни птици е по-малка. Наблюдаваните птици са от видовете корморан и зеленоглава патица.

ЕВА КАРАЛИЙСКА

## НА ЧАША ЧАЙ КРАЙ ВРАТЦАТА!

Бъдещето на еко-туризма и оформянето на района около Вратцата и Хижата обсъдиха по време на третата си тематична среща, провела се на 20 януари от 10.00 ч. в Дома на Алпиниста кметът инж. В. Бубев и членовете на инициативната група за изграждане на еко-пътеки. Присъстваха директорът на РИОСВ, експерти от общинската администрация, общественици, представители на спортни и туристически дружества, ангажирани с проекти и дейности по популяризирането и развитието на еко-туризма във Враца - ТД "Веслец", Природен парк

Врачански балкан", Дом на науката и техниката, Клуба по алпинизъм и др.

Кметът подчерта, че волята и амбициите на активистите за облагородяване на района, които могат да се превърнат в туристически центрове в околностите на Враца, са достатъчен стимул за скорошното възстановяване на опожарената Хижа. Той обяви, че до 3 март 2006 г. ще бъде възстановена конструкцията и покрива на сградата. До края на февруари ще се събират и обобщават идеите за най-рационално използване на Хижата като туристически обект.

## Накратко

- Днес в 19 часа в балетната зала на Драматично-куклен театър - Враца ще се играе постановката "Гангста".
- На 26 януари в 10 часа в Градската концертна зала ще се състои заседание на Общински съвет - Враца. Ще се обсъжда Програма за реализация на Плана за развитие на Община Враца за 2006 г., определяне на размера на такса битови отпадъци, откриване на процедура по предоставяне на концесия за 10 общински язовира, приемане на статут за "Наградите на Враца" и др.
- На 26 януари в 19 часа на камерната сцена на ДКТ-Враца ще се играе театралната постановка "Вуйчо Ваня".
- На 27 и 28 януари кметът на Община Враца инж. Войслав Бубев ще участва в XVII Общо събрание на Националното сдружение на общините в Република България, което ще се проведе в София.
- На 28 януари в 10,30 часа в куклената зала на ДКТ-Враца ще се играе куклената пиеса "Да измислим приказка".

## 10-ТЕ НАЙ-ДОБРИ СПОРТИСТИ НА ОБЛАСТ ВРАЦА

В понеделник в хотел "Хемус" областният управител Антонио Георгиев раздаде награди за постижения в спорта и принос в развитието и популяризирането на масовия спорт през 2005 година. Бяха отличени спортисти и деятели от 10-те общини на Врачанска област. За най-успял спортист на Врачанска община през 2005 година бе определена Виктория Иванчева - спортна стрелба, за Борован - Велислав Велков (футбол), за Бяла Слатина - Светлин Йочев (футбол). Националната състезателка по таскуон-до Галя Симеонова бе номинирана от община Козлодуй, от община Криводол бе наг-

раден футболистът Петър Ценов от тима на "Ботев", за Мездра наградата получи каратистът Валентин Христов от клуб "Лотос", за Мизия - лекоатлетът Станимир Цветков, за Оряхово - Александър Валериев (бадминтон). Четвъртокласничката Василка Цолова от клуба по тенис на маса в село Синьо бърдо получи наградата за община Роман, за Хайредин - футболистът Борислав Йорданов.

За принос в развитието на спорта и популяризирането на област Враца областният управител д-р Антонио Георгиев връчи специална награда на заслужилия треньор по спортна стрелба Цоло

Ангелов във връзка с неговата 70-годишнина. Той получи новият почетен знак на Областния управител - позлатено копие на мотив от Рогозенското съкровище с

печата и герба на областната управа. На церемонията присъстваха депутатът Христина Христова, кметове на общини, спортни деятели. (ЗИ)



## ЗОВ ЗА ИСТИНА®

ИЗДАНИЕ НА "КОНТАКТ - 92 - Стоян Маринов"  
Гл. редактор Марин БОТУНСКИ  
Отг. секретар Нестор Тачев

### АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА

Враца - 3000, ул. "Петропавловска" №43  
ст. 43, ет. 2

E-mail: zovzaistina@yahoo.com

Банкова сметка 1011693315, код 20081212  
"Обединена Българска Банка" АД, клон Враца

Реклами и обяви се приемат в редакцията  
и на GSM 0888 224 169

Печат "БГ - ПРИНТ" - Враца

## Корени

## МОЯТ ПАРНАС

Стоян Ц. ДАСКАЛОВ

Всичко започва от тук. От майчиното мляко. От родното гнездо между люляковите хълмове, където за пръв път видях белия свят. Тук посрещнах изгревите откъм "Мишин камък" и "Веслеца", където Ботевата чета дала първото сражение с врага, и все четници ми се явяваха пред очите. Тук изпращах залезите към

"Китката" и "Криводолското", където се обля в кръв земята през септември 1923 година... По цял ден пред мене е стоял Врачанският балкан - ту розовеещ сутрин и избледняващ към пладне, ту виолетов привечер и синкав нощем. С неговите грациозни очертания, с неговите дълбеи и причудливи чукари живеех аз

още от дете. С неговия образ израснах, образ на герой, защото там, на един свещен негов връх, овенча своето двойно безсмъртие на поет и революционер гениалният син, когото роди българската майка юнашка - Христо Ботев, чието име моята уста мълвеше още от люлката. Аз съм бродил из Швейцарските Алпи, дивил съм се на призрачния Юнгфрау,

запленявал ме е легендарният Кавказ, търсил съм разковничето на дружбата в Татрите, но моят роден балкан си остава най-скъпият. Всякъде съм се вълнувал, отвсякъде е прониквало хубавото в моето сърце, но само в нашия балкан съм се чувствал орел. Ех, балкан ти роден! Ей, поле широко, което се спуска от гиздавите ти поли до белия Дунав чак!

## Премиера

## GANGSTA' - ЖЕСТОКИЯТ ЖИВОТ НА УЛИЦАТА

На 17 януари в балетната зала на Драматично-куклен театър - Враца бе представена премиерата на спектакъла GANGSTA' - историята на две тийнейджърки, израсли на улицата и за които "тайфата" е семейство, а прекарването на нощта в ареста е просто липса на късмет. Пиесата се поставя за пръв път в България. Авторката Ребека Причард е родена през 1971 година, учи драматургия в университета в Ексетър и завършва през 1993 г. Първата ѝ пиеса "Essex girls" ("Момичета от Есекс") е представена в Ройял Корт Тиатър в Лондон през 1994 година като част от фестивала на младите драматурзи. С

пиесата GANGSTA' (оригиналното заглавие е "Yard Gal") печели наградата на критиците за най-обещаващ млад дра-

матург. През 1998 г. пиесата се играе на сцената на Ройял Корт.

Това е режисьорски дебют за Митко Мартинов,

който от 2003 година е актьор в ДКТ-Враца. Преди това е работил в театрите в Русе, Сливен, Благоевград, Държавен



пътуващ театър, Театрална работилница "СФУМАТО". От 1995 г. е асистент по сценическа реч в НАТФИС "Кръстьо Сарафов". Има две номинации А'АСКЕЕР - 1994 г. и 2004 г. За пръв път той се "среща" с пиесата в Русия, на традиционните срещи-разговори в "Таганка". Там я прочита в превод на руски и се зарича някой ден да я постави. Желанието му се сбъдва благодарение на предоставения му шанс във Врачанския театър. ■ На стр. 5

Цонка ИЛИЕВА

## ШЕВИЦА

1. Бод след бод...  
Млада съм -  
в бяло и алено,  
в синьо запалено  
редя чеиза.

Бод след бод...  
Слънце пръстите пият.  
Първата обич  
със слънце се шие.

Бод след бод...  
Пръстене,  
прокоба ли вия?  
Шевицо моя,  
ще ме изпиеш!

2. Първи син (Сине!)  
в утробата зрее.  
Първи бод - златно,  
непозлатено.  
За първа дума -  
неосланено синьо.  
За първа стъпка -  
зелено,  
лудо зелено,  
необгорено.

3. Дали в градина  
трендафил да бодна,  
тънка топола,  
китка босилек  
с гайтан от свила  
в обич да свия,  
мое малко момиче?  
В моя прозорец  
слънцето бегло  
поглед ще хвърли  
преди да се скрие.  
Аз те обричам на него.

Първи бод - свила -  
вятър в косите,  
черно-изгорно...

4. Всеки лист син ти е.  
"Ой, горо, горо!..."  
Знаме ли люшкаш,  
свидно не ти ли е?  
Порта ли вика  
сова-прокоба?  
Чуки-гробари  
копаят гроба.

"Ой, горо, горо!..."  
Да опустееш!  
С мене - свецица -  
над него да тлееш!

Първи бод черно,  
пусто кафяво,  
нижа живота си  
със цвят на плява...

Дявол в очите -  
тръпно-зелено -

тръпка да бъдат  
твоите момини,  
дъще, години!

5. Изстрели свирят.  
Ноши завират.  
Изстрели свирят.  
Тебе ли дирят?

Изстрели свирят.  
Сине, не спират!  
Изстрели свирят.  
До крак ги дирят.

Бод след бод кърваво,  
в сняг - Следоносно...  
Падат... Остават...  
в миг високосен!

Сине мой! Сине мой!  
"Ой, сине, сине!..."  
Черно е слънцето  
и недогалено...

6. Нижат се дните  
със цвят на плява.  
Бод след бод черно,  
мъртво кафяво...

Ой, горо, горо!  
Да опустеем!  
С тебе, звездици,  
над тях ще тлеем!

В черното - бяло!  
искра ли вия!  
Шевицо моя,  
ще те дошия!

7. Бод след бод бяло,  
в бялото - алено,  
шия живота му,  
в нощи опалени.

Бод след бод кърваво -  
безсмъртоносно...  
Падат... Но вдигат  
миг високосен.

Бод след бод синьо -  
пламват стрехите.  
Небе се сипе...  
Сине! Превзехте го!

Смее се внукът,  
клас натежава.  
Мигом във синьото  
златно изгрява.

Слагат ти китки,  
сякаш че виждам  
моите разцъфнали  
сватбени плитки.

Те те родиха,  
сине-първица.  
Те ти ушиха  
тази шевица.

Казано е: "пътят за рая минава през ада!", Но дори да не минеш от там, дори да попаднеш направо в рая, пак остава едно неудобство - първо трябва да умреш, но Петко беше само на 40 години и хич не му се умираше, а като казваше, че "умира" да си намери едно райско кътче, той имаше предвид нещо съвсем земно и къде-къде по-скромно от небесната обител.

Петко имаше приличен дом и малка строителна фирма в Бургас, която му носеше добри доходи, но проблемите около нея, шумотевицата на бързо растящият и променящ се град го изнервяха и той се зае да намери това кътче извън града, за което мечтаеше и да го превърне в оазис за отмора след напрегнатите делници. Не го блазнаха модерните помпозни вили - жадуваше за стара къща в някое закътано село с хубава природа.

След много обиколки и огледи се спря на това крайгранично село в сърцето на Странджа, полегнало на един хълм и оградено с море от дъбови гори. Беше голяма, стара и занемарена, типично странджанска къща в самия край на селото. Петко беше неспокойна душа, припрян и работохолик - с няколко майстори от фирмата, за един-два месеца я препокри с турски керемиди, постави нова дограма на мястото на клекналите черчевета. Смени цялата ел.инсталация, някои врати, брави... Събори нужника на двора и "залепи" за къщата вътрешна тоалетна, баня, че чак сауна (селото имаше канализация). Като му поомръзнеше ремонта, оставаше майсторите да си вършат работата, намъкваше ботушите и маскировъчните дрехи, грабваше любимата си ловна пушка тип "помпа" и заедно с няколко души от селото тръгнаше на лов. По цял ден търчеше като млад елен из баирите на Странджа и гърмеше на поразия... Не, не че ловът толкова го увличаше - опияняваше се повече от трясъка на оръжието. Вечер обикновено се връщаше доволен, с празен патрондаш и още празна ловджийска чанта. Само веднъж, някак си успя да улучи една подплашена, заблудена лисица, но тъй като имаше милосърдно сърце, повече не посмя да я по-

ледне и я подари на селянин от ловната дружинка.

Ремонтът беше към края си - от по-обемните работи на първоначалния замисъл беше останало да се постелят избените помещения и част от двора с едни панелчета.

Сега, след тоя изтощителен горещ ден, тия панелчета лежах на струпани на камара в единия край

ше на един камък до чешмата и чакаше да се позахлади още малко и да прескочи до Петко. До мрежената ограда застана дядо Марчо, човек от селото и Петков съсед, поздрави и огледа дворчето.

- Как е, дядо Марчо?  
- Добре е! - каза той без да се замисля. Помълча малко и попита.- Абе,

с железобетонни панелчета 50/70 см., за да не се събаря пръстта в тях. Сега, след промяната, целият тоя пояс беше станал стратегически безпредметен, занемарен и кажи-речи безстопанствен.

- Е, кои са тия всички дето вадят?

- Ами, от село! Кой с кола, кой с каруца... Пет-

наврем, все ще се наме-ри някой да те изкара от равновесие - помълча, докато се увери че всички го слушат внимателно. - Седя си в двора и по едно време пред нас спира някаква джипка. В нея един старшина. Взе да оглежда: "Ти ли си - вика - бургазлията?" "Аз съм - казвам му - какво има?" "Тук ли си беше през целия ден?" "Че къде ще ходя в тая жега!

мене са търсили.

- И за какво?  
- За панелите - каза угрижено Петко.

- Какви панели?  
- Ами, тия зад гърба ти.

Анести се обърна - панелите лежах накамарени в дъното на двора.

- От къде са тия панели?

- Ами, от окопите, долу на границата.

- От военните траншеи ли? Кой ти ги даде?

- Никой! - каза гузно Петко.

- Е, как така никой?

- Всички вземаха и аз...

- Кои всички бе, Петко?

- От селото.

- Ти акъл имаш ли?... Ти при всички ли се слагаш, приятелю? - настъпи го

Анести. - Знаеш ли, че от тия всички половината са роднини, а другата половина са си плюли в устите и ако стане нещо първо теб ще удушат!

- Знам бе, Анести, знам. Кажи какво да правим сега?

- Петко - обади се дядо Марчо, който се беше опрял на оградата в своя двор и слушаше, - вземи хвърли отгоре им малко чакъл и нищо няма да се вижда.

- Как малко? - обади се Анести. - Тук трябват поне два камиона!

- Камион! - взе да се тухка Петко. - Какъв камион? От къде да го взема тоя чакъл по това време?

Анести беше доближил камарата и се опита да повдигне от единия край най-горния панел, но се отказа.

- Къде казваш е бирата?

- Вътре!

И преди да се издаде съвсем, Анести се вмъкна в къщата, взе една бира от хладилника и тъй като повече не можеше да се съдържи, се захласна. Сякаш предусетила нещо, Дора влезе след него, застана наред стаята и го изгледа очудена:

- Анести - каза тя, - ти да не го будалкаш? - но той все още се превиваше от смях и тя продължи - Ама, недей така, знаеш го, че сърцето му се обажда! Ще вземе да му стане нещо!

- Да не му стане нещо ли? - поовладя се Анести. - Аз, дето съм здрав, съм изплезил език в тоя пек, хем само седя, а той цял ден подпъва тия панели и нищо не му става, та сега ще му стане... Ти опита ли да ги повдигнеш? Щото аз опитах и сякаш да си изпокъсам червата.

- Хайде стига толкова! Върви да му кажеш, че всичко е било на шега!

■ На стр. 6

## Цветан МИНКОВ

# ПО ПЪТЯ ЗА РАЯ

- разказ -

на двора, а той доволен седеше до голямата маса наблизо и си почиваше. Вътре в къщата приготвиха нещо за вечеря жена му Дора и Таня, приятелката на Анести.

\* \* \*

Анести беше Петков връстник и антипод - далеч от неговата припряност и начин на живот, а ревящите му като гаубици "помпи" го влудяваха. Пред тях предпочиташе въздушната пушка, чие-то меко припляскване го успокояваше и сякаш се вписваше в околните звуци и шумове. Природата също не възприемаше като място за забавление - по-скоро като обект на съзерцание. Обичаше да се разхожда край реката, да се къпе в нея, да си набере в гората гъби, цвят от бял бърз за сок или да откъсне билка за чай... Към къщата, която беше купил в това село преди Петко и два пъти по-малка от неговата, подходи по същия начин. Археолог по професия, първо я беше разучил подробно, като антика, която трябва да се съживи и съхрани без да се променя. Запази традиционния вид и със скромни средства я постегна. Изхвърли два камиона вехтории, позакърпи я, вароса стените, а дървените обшивки, долапи и греди покори с дървомор и безцветен лак. Изобщо създаде си едно гнездо, което да му действа успокояващо - "екстрите" си ги имаше в града. Дворът не беше по-голям от къщата - в него си отглеждаше няколко стръка домати и други зеленчуци, а чешмата и дървения нужник беше запазил каквито си бяха.

Сега, гол до кръста, изнервен от горещината и гнетящата го скука, седе-

няма ли да го събаряш?

Анести се засмя:

- Че защо да го събарям, дядо Марчо? Какво му има?

- А, нищо не му е!... Добър е! Ама рекох, че и ти можеш да вдигнеш нов от ония, железобетонните панелчета.

Като чу железобетон Анести леко се напрегна.

- Какви панели? Аз от тия панели съм избягал, ти искаш тук да ги вдигам. Ами да сложим и картучница вътре, като албански бункер?... - но, като видя че старецът не го разбира, смекчи тона. - Ти знаеш ли, че моя нужник е единственото място в това село, където растат четирилистни детелини? На, ако не вярваш - виж там между дъските!

Но дядо Марчо беше на светлинни години от подобни идилии и само поклати глава:

- Не бе, Анести, ама понеже всички си вадят от тях, та рекох, че и на теб може да потрябват!

- Сега пък нова гатанка - от някъде се вадят панели.

- Е, от къде ги вадят тия панели, дядо Марчо? От кариерата на Малко Търново ли?

- Не, не, - каза съвсем сериозно старецът. - От окопите.

Чак сега Анести се замисли, че първосигналният дядо Марчо едва ли беше дошъл тук да си приказват празни приказки, а го насочваше към нещо прагматично. Сигурно ставаше въпрос за ония окопи, с които военните още преди десетилетия бяха опасали голяма част от границата със стратегическа цел. Знаеше тия окопи, не веднъж ги беше прескачал - отвътре бяха облицовани

ко си докара цял камион.

- Петко - цял камион?... Сам ли?

- Е, не, пазари двама души от село да му ги вадят и товарят... Ама и той помагаше.

- И къде са сега тия панели?

- Стовари си ги в двора.

Анести стана от камъка.

- Слушай сега, дядо Марчо. От тук си отиваш право в къщи или къде-то искаш ходи, но ти мене днес нито си ме виждал, нито си ме чувал. Аз нищо не знам! Нито дума на никой какво сме си говорили! Разбра ли?

- Добре бе, Анести. Няма да кажа на никой! - каза дядо Марчо и си тръгна.

\* \* \*

Няколко минути покъсно Анести ритна портичката откъм горния край на Петковия двор и буквално влетя вътре. Като го видя да влиза, Петко скочи от стола, готов веднага да се похвали с новата си придобивка, но Анести имаше толкова помръкнала и сърдита физиономия, че го стопира още преди да си отвори устата:

- Остави ме сега! Многосъм ядосан...

- Какво бе, Анести? - поохладня Петко.

- Казах ти - чакай малко! Да ми попремине яда... После ще приказваме!

Привлечени от гласа му, двете жени излязоха от къщата.

- Някой да не ти удари колата? - попита Дора.

- Нищо й няма на колата... Бира имаш ли?

- Вътре е! - обади се Петко.

- Приятелю - обърна се Анести към него, - идиотите нямат свършване на тоя свят! Където и да се

казвам, ама ме доядя, че ми гледа някак отвисоко, като че ли съм виновен за нещо. - Теб какво ти влиза в работата?! Мълчи и очите му все шарят. После слезе от джипката и иска да влезе в двора. "Чакай - викам - бе, старшина! Някой да те е канил!"

- Старшината полицай ли беше? - прекъсна го Петко.

- Ами, полицай! Военен някакъв от граничните.

- И какво, и какво? - заприпира Петко.

- Какво? Напира да влиза и да види какво има в долния кат, дето са натураите. - "Чакай, спирам го аз - да не ти е избягал някой войник?", а той ми обяснява, че всичките му войници били налице, ама нещо друго се разбягало. "Какво друго, бе старшина! Това тук да не е казарма?" Той обаче продължава да напира и аз тогава го избутах и се развиках...

- Кучето затова ли лашеше? - обади се Таня.

- Ами, аз се сетих да го пусна, но щеше да стане панаир, а и той се дръпна към джипа. Кани ми се, че съм щял да видя...

- И после, и после? - продължи да припира Петко.

- Какво после? Сиктирдосах го, качи се на джипа и отпраши из селото... Айде де, мойта къща да не е хавра - кой от къде дойде да си навира носа в нея!

Смуглото Петково лице беше леко посивяло.

- Анести - каза той след малко, - да знаеш тия са търсили мене.

- Тебе ли?... да не си застрелял някоя лисица?

- Майтап няма, само



Худ. В. ГАБРОВСКИ

## GANGSTA' - ЖЕСТОКИЯТ ЖИВОТ НА УЛИЦАТА

От 3 стр.

Двете млади актриси Христина Караиванова и Ана Щастливова (която съ-



що дебютира на професионална сцена) се справят блестящо с пресъздаването на образите. За придобиване на по-добра представа за поведението и начина на изразяване на героините си те, заедно с Митко Мартинов посещават няколко домове

на театралната сцена. водещ български дизайнер в последните години, която също дебютира в театъра. С ролята на чистачката Ваня Митева също дебютира

на театралната сцена. Врачанската публика ще има възможност да се наслади на една постановка, режисирана и изиграна с вдъхновението на младостта, но същевременно на високо професионално ниво, на свежи и оригинални ре-



за деца, лишени от родителски грижи, включително и ДДЮ "Асен Златаров" във Враца. Сценографията е дело на Мира Каланова и Митко Мартинов, а костюмите са на Ваня Митева -

жисьорски решения, и същевременно да вникне в проблемите на младежите, срещайки си всеки ден с порочите на нашето време.

На добър час!

Стоян СТОЯНОВ

## КОПРИВЩИЦА ЧЕСТВА ЦОНЬО НЕДЕЛКИН

Поета земляк Цоньо Неделкин, роден в с. Галиче, след завършването на висшето си образование дълго учителства в Копривщица, градът, който му става второ родно място. За тридесет години той се изявява като активен общественик, посвещава на Копривщица и Средна гора нежни стихове и проза, които издаде в книгата "Сърцето на България".

На 16 ноември Копривщица отбеляза 75 годишнината на Цоньо Неделкин.

Млади и стари рецитираха стихове на поета, припомниха младостта, изживите му като кореспондент на радио София и вестник "Софийска правда", дейността му като пчелар, учител, председател на комитета за трезвеност.

Незабравимо ще остане юбилейното тържество не само за Цоньо Неделкин, но и за всички, които обичат неговата поезия и уважават обществената му дейност.

Недко ДАМЯНОВСКИ

Никола РАДЕВ

## ВРЪЧВАНЕ НА НОБЕЛОВАТА НАГРАДА

В първите дни на 1982 година поетът Евтим Евтимов провежда съвещание в директорския кабинет в издателство "Народна младеж". Присъстват главните редактори, заместниците им, завеждащ редакциите, редакторите, заместник-директорът по производството и художниците. Към края на дългото си изказване директорът хем констатира, хем се жали, хем предупреждава, че още може да се желае, че не бива да се отпускат и да намаляват оборотите. Но гласът му е спокоен и бодър, което означава, че нещата са в здрави ръце:

- Хубави книги издаваме, дума да няма - казва той със сипкав глас и оглежда присъстващите. Зад рунтавите

вежди сините му очи са весели. - Ама на мене ми трябва книга-събитие, книга за Димитровска награда, а нямаме такава!...

- Как да нямаме - рипва от стола редакторът Кирил Гончев, роден за барикада, не за канцеларско бюро. - Ами "Фашизмът" на Желю Желев? Направо е за Нобелова награда! Минават месеци.

Книгата вече е излязла, скандалът около нея е в разгара си, секретарката е написала заповедта за освобождаването на редактора Гончев от работа, поднася я за подпис. Евтим Евтимов я подписва, но не ѝ връща червендалестото му лице е огнено:

- Извикай го, да му връща Нобеловата награда...

Стефка ТОТЕВА

## БЛАГОВЕЩЕНИЕ

Търкулна се жито небесно,  
камъче синьо,  
тихо, с надежда,  
влезе в сърцето ми.  
Няма време, но те обичам,  
докато има трева  
и водата извира,  
докато има земя  
и на нея живее  
жълто цвете крайпътно.  
Топло слънцето зрее  
и до белия камък  
ще остана без дреха.  
И така ще ме помниш -  
вечно млада и силна,  
неродила децата ти  
и далече от тебе...  
Мое жито небесно,  
камъче синьо,  
само ти ми остана  
и надеждата в тебе...

СТАРАТА ЖЕНА ПРОДАВА ЯБЪЛКИ -  
слънчеви, закръглени, големи.  
Страх ме е очите ѝ да видя  
и не смея да си купя.  
Старата жена продава ябълки -  
радостни, красиви и засмени.  
Страх ме е - ръцете ѝ са сухи  
и не смея да си купя.  
Старата жена продава ябълки -  
тайнствени, смълчани, вдъхновени.  
Страх ме е - сърцето ѝ трепери  
и не смея да си купя.  
Старата жена продава ябълки,  
като дните ѝ последни подредени.  
Някой ден ще седна като нея -  
все ще чакам някой да си купи...

## СЪДБОВНО

Има време -  
след дълго пътуване  
да стъпиш в жаравата  
на своя земя,  
да въздъхнеш,  
пред любовта  
укротена да спреш,  
да остарееш,  
дете да родиш,  
да ходиш на пръсти  
до нечи мисли...  
Има време -  
да изпратиш живота,  
да въздъхнеш,  
и, като слънце след дъжд,  
да слезеш по склона...



Заявка за бъдеще

## ПО ПЪТЯ ЗА РАЯ

- разказ -

От 4 стр.

- Нищо му няма ти казвам! Здрав е като бик!

- Добре, ама стига вече! Хайде!

Следван от Дора Анести излезе на двора. Разсъждаваше как най-елегантно да го изкара от стреса, но като го видя напред двора, втреничил се в нищото, нова вълна го застигна и той път направо зарева от смях.

- През цялото време си е правил майтап с нас, бе - обади се Дора.- Не го ли виждаш как се смее?

Недоразбрал какво точно става Петко попита механично:

- Как така майтап?

- Ами, така! Откакто е дошъл те надува като балон.

Петко се хвана с две ръце за главата все още недоумяващ:

- Вярно ли? Анести, мама ти стара! Идиот!... Ще ме умориш!

- Хак ти е! Като ти е лаком задника.

- Как така лаком?

- Ами така! Хората си прекарват по една каручка, а ти изведнъж - цял камсион.

- Да, да, по една каручка... Ама всеки ден.

- Какво всеки ден?

- Цяло лято...

- Цяло лято? Ами защо мълчиш до сега?

- Че ти не си ме питал!

Анести се замисли и каза сериозен:

- Слушай сега, Петко. Ако е такава работата, го-

ре главата. Щом тя цяло лято разнасят панелите, никой не ги спира и не им казва нищо, значи не им пука за тях. Някъде да е казано, че не можеш да си вземеш от тях?... Е, значи може! И да те надушат, и да те изпее някой - нищо не могат да ти направят. Трябва първо да вкарат в затвора цялото село... Ти не гледаш ли, че разграбиха държавата и я изнесоха, и никой нищо не им прави, та ще седнат да се занимават с твоите пикливи панели! Е... им майката! Хич да не ти пука!

- Така е! - съгласи се Петко.

Жените изнесоха бира от къщата и всички насядаха около масата. Присъедини се и дядо Марчо.

\*\*\*

Над притихналото след горещия ден село започна да се спуска лек здрач. Някъде от далечината долиташе приглушен кучешки лай. Из селото вече не се движеше нищо - нито коли, нито хора. Само в долния край на уличката затрополи позакъсняла празна каручка и тръгна да се катери нагоре. Малко под върха тя се размина с някакъв джип, който бавно се спускаше по инерция надолу. Като стигна Петковата къща седалка се надигнаха двама военни и огледаха двора. Размениха няколко думи, слязоха от джипа и се насочиха към портата.



### ВЪЛК И КОЗЕЛ, КОЙТО СТОИ ВКЪЩИ

Козелът, който се намирал в къщата на господаря си, съгледал, че навън се лута вълк и започнал да го предизвиква с насмешливи задъвки:

- Ела де, ела да се по-

### САТИРИДА

черпиш с моето мляко и да си похапнеш от моите месца. Ела де, нали си голям бабаитин, ха де, влез в двора...

Вълкът го изгледал снизходително, дори добродушно:

- Приятелю, не ти се сърдя, защото не ти ми се подигравам, а твоето място. Ха да излезеш вън от него, та да те видя?

Че и някой друг такъв, като нашия козел, пипне ли пост с голяма ограда, как се присмива и ерчи на голям и на малък!... Ама, ха отвън де?

Радой РАЛИН

### А ЗНАЕХМЕ...

Няма жито в тази плява.  
Мокра пък за нищо не е годна.  
Щом и себе си не представлява  
как ще е представител народен!

Ник ЛАДИН

### НАШЕНСКА ПРЕСТИЛКА

- Присъдите над орлите се подписват с гъши пера.
- И прожектор да дадат на къртицата, тя пак ще работи "слепешката".
- На дървената глава винаги й хлопа дъската.
- Копа, копа и... се докопа.
- В началото на XX в. - болшеvizъм.
- В началото на XXI в. - Бушлевизъм.
- Дявол, дявол, ама и той роконосец.

Живко СОТИРОВ

### ПИСМО ДО АВСТРИЯ

Мили сине,  
Получихме писмото ти и много се зарадвахме, че си добре.

Вчера продадохме кравата и си платихме тока за два месеца.

Тази седмица ще продадем и свинята и ще си платим сметката за водата. От август не сме плащали за кабелна, но ще искаме да ни откачат. Ние с майка ти също откачихме, но така се чувстваме по-добре. Иначе сме добре.

В Бистрец има 8 кръчми, училището е пред закриване. Помпената станция е препродавана няколко пъти със сите помпери. Снимаха филм тук за козата с четири бозки.

На Тудоровден се проведеха конни състезания - страхотен филм направиха от Телевизия Враца. Първата награда беше 100 кило ронена царевица. Първото място спечели един тийнейджър от Бели извор.

Иначе сме добре. Аз вече съм от БСП, а майка ти от НДСВ. Затова не си приказваме.

Много драго ни стана, като разбрахме, че си се оженил за индианка, защото тук момите не могат да се изчервяват.

Името на улицата ни го смениха, ще се казва "Вашингтон". Център на Северозападна България стана Видин.

Дядо ти се спомина преди 6 месеца, но не сме казали на никой, та да не му спрат пенсията.

Иначе сме добре.

Купих си "Калашников" за 10 лева (защото съм в ликвидационния съвет), а майка ти си купи картчница за 8 лева.

Ти за нас не се безпокой!

Всички много се грижат за нас - и държавата, и парламента, и кметството.

Непрекъснато ни абонират за телефон, за ток, за всичко. Майка ти се абонира за ниско кръвно, а аз за високо. Вчера ни абонираха за това, че сме българи. Ако ни абонират и за живот, от това по-добре здраве му кажи.

И най-важното - разширяват гробищата с 52 метра, откъм Враца.

Това ако не е придобивка, здраве му кажи!

Гордеем се с теб! Целуваме те! Чао!

Майка ти и баща ти!

Иван ХРИСТОВ

КАНАЛ 1
сряда
25 януари

06:15 Дързост и красота - тв филм /1492
епизод/ /п/ 07:00 Денят започва - сутре-
шен блок 09:30 Телепазарен прозорец
09:45 Защо не! с Марта Вачкова /ток шоу/
11:15 Рими - анимационен филм /22 епи-
зод/ 11:45 Телепазарен прозорец 12:00 По
света и у нас 12:20 Звярът - тв филм /3
епизод/ 13:10 Телепазарен прозорец 13:25
Фолклорни виртуози 13:55 Отдаден на
вечността - в памет на проф.Асен Васи-
лиев /РТВБ Благоевград/ 14:25 Призва-
вам всичко - тв филм /3 серия/ 15:15 Те-
лепазарен прозорец 15:30 Дръзки - сим-
волът, който заслужава - документален
филм 16:00 По света и у нас 16:10 Нови-
ни на турски език 16:20 Здравей - ком-
пютърен магазин 16:50 Език мой... 17:05
Телепазарен прозорец 17:25 Бързо, лесно,
вкусно - кулинарно шоу 17:55 Частен
случай 18:00 По света и у нас 18:15 Дързост
и красота - тв филм /1493 епизод/
19:00 Навигатор с Александър Авджиев
19:30 10/64 - тв игра 19:55 Лека нощ, де-
ца! Червеното лисиче Пабло 20:00 По
света и у нас 20:40 Шеметен град - тв
филм 21:05 Фантоми - тв филм /8 епизод/
22:00 По света и у нас 22:30 Отряз-
ване на парашуто - игрален филм /САЩ,
2000г./, режисьор Гай Манос, в ролите:
Том Беринджър, Стивън Болдуин, Денис
Родман и др. 00:15 Далекоглед - големите
малки 00:20 Денят започва - интервюта-
тата 01:20 По света и у нас /п/ от 22:00/
01:45 Концерт на Ален Башунг /1 част/
02:45 Призовавам всичко - тв филм /2 се-
рия/ /п/ 03:35 Видеоклипове 04:20 Дръз-
ки - символът, който заслужава - доку-
ментален филм/п/ 04:50 Навигатор с

четвъртък
26 януари

06:15 Дързост и красота - тв филм /1493
епизод/ /п/ 07:00 Денят започва - сутре-
шен блок 09:30 Телепазарен прозорец
09:45 Защо не! с Марта Вачкова /ток шоу/
11:15 Национален календар: 115г. от рож-
дението на художника Димитър Гюджев-
нов 11:20 Рими - анимационен филм /23
епизод/ 11:45 Телепазарен прозорец 12:00
По света и у нас 12:20 Звярът - тв филм /
4 епизод/ 13:10 Телепазарен прозорец
13:25 От песен в песен - фолклор /РТВБ
Благоевград/ 13:55 Знаци по пътя: Ми-
лен Гетов 14:25 Призовавам всичко - тв
филм /4 серия/ 15:15 Телепазарен прозо-
рец 15:30 Манастирските конюшни в
Швейцария - документален филм 16:00
По света и у нас 16:10 Новини на турски
език 16:20 Искам да бъда: Скиор /детска
тв игра/ 16:50 Цветен магазин 17:05 Те-
лепазарен прозорец 17:25 Бързо, лесно,
вкусно - кулинарно шоу 17:55 Частен слу-
чай 18:00 По света и у нас 18:15 Дързост
и красота - тв филм /1494 епизод/ 19:00
Теглене тиражите на ТОТО 2 и Втори ТО-
ТО шанс 19:30 10/64 - тв игра 19:55 Лека
нощ, деца! Желената 20:00 По света и
у нас 20:40 Шеметен град - тв филм 21:05
Фантоми - тв филм /9 епизод/ 22:00 По
света и у нас 22:30 Великата илюзия: „По-
лин на плажа“ - игрален филм /Франция,
1983г./, режисьор Ерик Ромер, в ролите:
Аманда Лангле, Ариел Домбал и др.
00:10 Далекоглед - големите малки 00:15
Денят започва - интервюта 01:15 По
света и у нас /п/ от 22:00/ 01:40 Концерт
на Ален Башунг /2 част/ 02:35 На фокус:
Деца от епруветка /п/ 03:05 Видеоклипо-
ве 03:30 Призовавам всичко - тв филм /3
серия/ /п/ 04:20 Знаци по пътя: Милен
Гетов /п/ 04:50 Манастирските конюшни в

петък
27 януари

06:15 Дързост и красота - тв филм /1494
епизод/ /п/ 07:00 Денят започва - сутре-
шен блок 09:30 Телепазарен прозорец
09:45 Защо не! с Марта Вачкова /ток шоу/
10:45 Телепазарен прозорец 11:00 Пар-
ламентарен контрол - пряко предаване
от НС 12:00 По света и у нас 12:20 Пар-
ламентарен контрол - пряко предаване
от НС 14:00 Теглене на жребия за Евро
2008 /запис от 12:55/ 14:40 Телепазарен
прозорец 14:55 Новогодишен музикален
фестивал: Вечер на френската музика
15:40 Светът на Швейцария 15:55 Нацио-
нален календар: Създаването на БТА
16:00 По света и у нас 16:10 Новини на
турски език 16:20 Дневникът 2+1 17:50
Баща ми и аз - детска тв новела 17:05 Те-
лепазарен прозорец 17:25 Бързо, лесно,
вкусно - кулинарно шоу 18:00 По света и
у нас 18:15 Дързост и красота - тв филм /
1495 епизод/ 19:00 Студио "Частен слу-
чай" с Владимир Берану 19:30 10/64 - тв
игра 19:55 Лека нощ, деца! Желената
20:00 По света и у нас 20:40 Панорама с
Бойко Василев 21:40 Наклоненото „Е“ -
истината за Енрон - игрален филм /САЩ,
2003г./, режисьор Пенелопе Сфирис, в
ролите: Кристиан Кейн, Шанън Елизабет,
Камерън Банкрофт и др. 23:10 По света
и у нас 23:20 Духът на Моцарт - концерт
с участието на Ди Ди Бриджутър, Йън
Андерсън /Джетро Тъл/, Бенджамин
Шмид, Андрей Борейко, Виенски радио-
симфоничен оркестър и др. /пряко пре-
даване от Виена/ 01:10 Денят започва -
интервюта 02:10 Панорама с Бойко Ва-
силев /п/ 03:10 Призовавам всичко - тв
филм /4 серия/ /п/ 04:00 Видеоклипове
04:35 Студио "Частен случай" с Влади-
мир Берану /п/ 05:05 За животните с лю-

събота
28 януари

07:00 Телепазарен прозорец 07:15 До Ре
Ми - анимационен филм /5 епизод/ 07:40
Тайните на океана - анимационен филм
/38 епизод/ 08:10 Приключенията на
Тин-Тин - анимационен филм /11 епи-
зод/ 08:35 Осем прости правила, за да
излезеш с дъщеря ми - тв филм /11 епи-
зод/ 09:00 Спукано гърне 09:30 Здраве
09:50 Здравно осигуряване 10:00 Зала №3
с Катя Глушкова 11:00 Памет българска:
Българите в Бесарабия 12:00 По све-
та и у нас 12:15 Световна купа по ски-
алпийски дисциплини /спускане, мъже/ -
пряко предаване от Гармиш Партен-
кирхен 13:40 От дума на дума - фолклор
14:10 Минута е много - тв състезание
15:00 Суматоха 15:30 Атлас: Вискяр пла-
нина 16:00 Влюбени и тайни - тв филм /
6, последен епизод/ 17:40 Всички пред
екрана - тв игра 18:10 Като лъвовете -
детско тв шоу 19:00 Вижте кой... с Евге-
ния Атанасова 19:50 Лека нощ, деца!
Червеното лисиче Пабло 20:00 По све-
та и у нас 20:40 Кинопарад: "Жега" - иг-
рален филм /САЩ, 1995г./, режисьор
Майкъл Ман, в ролите: Ал Пачино, Ро-
бърт Де Ниро, Вал Килмър, Ашли Дъжъл
и др. 23:30 По света и у нас 23:40 Нош-
ни птици 00:40 Младите влюбени док-
тори - игрален филм /САЩ, 1982г./, ре-
жисьор Гари Маршал, в ролите: Май-
къл Маккийн, Шон Ъйнг, Хари Дийн
Стантън и др. 02:20 На фокус: Суперкъ-
щата - замъкът мечта /п/ 02:50 Памет
българска: Българите в Бесарабия /п/
03:50 Видеоклипове 04:15 Вижте кой... с
Евгения Атанасова /п/ 05:05 Суматоха /
п/ 05:35 Здраве /п/ 05:55 Здравно осигу-
ряване /п/ 06:05 Салвадор Дали и кино-
тв - документален филм /п/

неделя
29 януари

07:00 Телепазарен прозорец 07:15 Браз-
ди 07:45 До Ре Ми - анимационен филм /6
епизод/ 08:10 Приключенията на Тин-Тин -
анимационен филм /12 епизод/ 08:35
Осем прости правила, за да излезеш с дъ-
щеря ми - тв филм /12 епизод/ 09:00 Под
дъгата - различните наши деца 09:30 Вя-
ра и общество с Горан Благоев 10:00 Чай
с Драгомир Драганов 12:00 Световна ку-
па по ски-алпийски дисциплини /суперги-
гантски слалом, мъже/ - пряко предаване
от Гармиш Партенкирхен 13:15 По све-
та и у нас 13:35 Съдът и ние - документален
филм /1 част/ 14:05 Непозната земя 14:35
Хлапето от „Фламинго“ - игрален филм /
САЩ, 1984г./, режисьор Гари Маршал, в
ролите: Маг Дилън, Ричард Крена, Дже-
сика Уолтър и др. 16:15 Джазфест 2005:
Три пловдивски джаз вечери с Милчо Ле-
виев и приятели 17:00 Теглене тиражите
на ТОТО 2 и Втори ТОТО шанс 17:25 Не-
делен стадион 18:15 Третото турне - филм
за гастрола на Софийската опера в Япо-
ния 18:45 Борис Елцин - документален
филм на Би Би Си 19:30 Моето семейство
- тв филм /9 епизод/ 20:00 По света и у нас
20:40 Неделя киноечер: "Просто неус-
тоима" - игрален филм /САЩ, 1999г./, ре-
жисьор Марк Тарлов, в ролите: Сара Ми-
шел Гелар, Шон Патрик Фланъри, Пат-
риша Кларксън и др. 22:20 Големите 10 -
класацията на България 23:35 Елит - пре-
даване за шоубизнес 00:05 По света и у
нас 00:15 Кралят на Тексас - игрален филм
/САЩ, 2001г./, режисьор Уил Едел, в ро-
лите: Марша Гей Харлън, Лорън Холи,
Рой Шайдър и др. 01:55 Видеоклипове
02:15 Чай с Драгомир Драганов /п/ 04:15
Съдът и ние - документален филм /1 част/
/п/ 04:45 Непозната земя /п/ 05:15 Бразди
/п/ 05:45 Моето семейство - тв филм /9 епи-
зод/ /п/

БиТиВи
сряда
25 януари

05:40 Гаджет и гаджетините 06:00
Соник X 06:30 Търговски център
07:00 Тази сутрин 09:30 Бон Апети
10:00 Искрено и Лично 11:00 Огне-
на кръв 12:00 bTV Новините в 12:00
12:30 Шоуто на Слави 13:30 Сре-
щу вълните на живота 14:30 Три-
ма братя, три сестри 15:30 Соник
X 16:00 Ало, Ало 16:30 Горчиво!
17:00 Изпитание на любовта 18:00
Алф 18:30 Вот на доверие 19:15
Треска за злато 19:30 bTV Нови-
ните в 19:30 20:00 Момичета в
Дивия Запад - 2 част уестърн, САЩ,
1995 г. 22:00 bTV Новините в 22:00
22:30 Шоуто на Слави 23:30 Прия-

четвъртък
26 януари

05:00 Профилатика 06:30 Търговс-
ки център 07:00 Тази сутрин 09:30
Бон Апети 10:00 Искрено и Лично
11:00 Огнева кръв 12:00 bTV Нови-
ните в 12:30 Шоуто на Слави 13:30
Срещу вълните на живота 14:30
Трима братя, три сестри 15:30 Со-
ник X 16:00 Ало, Ало 16:30 Горчи-
во! 17:00 Изпитание на любовта
18:00 Алф 18:30 Вот на доверие
19:15 Треска за злато 19:30 bTV
Новините в 20:00 Хамелеонът 21:00
Криминални уравнения 22:00 bTV
Новините в 22:30 Шоуто на Слави
23:30 Приятели 00:00 Ало, Ало
00:30 Бързи пари 01:20 Вот на до-
верие 02:00 Туистър 03:00 bTV Но-
вините /п./ 03:30 Горчиво 04:00 Ис-

петък
27 януари

05:00 Изпитание на любовта 05:40
Гаджет и гаджетините 06:00 Соник
X 06:30 Търговски център 07:00 Та-
зи сутрин 09:30 Бон Апети 10:00
Искрено и Лично 11:00 Огнева
кръв 12:00 bTV Новините в 12:30
Шоуто на Слави 13:30 Срещу вълните
на живота 14:30 Трима братя, три
сестри 15:30 Соник X 16:00 Ало,
Ало 16:30 Горчиво! 17:00 Изпита-
ние на любовта 18:00 Алф 18:30
Вот на доверие 19:15 Треска за злато
19:30 bTV Новините в 20:00 Де-
сетте-най... 20:30 Всички обичат
Реймънд 21:00 Без думи 21:30 Смях
в залата 22:00 bTV Новините в 22:30
Шоуто на Слави 23:30 Приятели
00:10 Ало, Ало 00:40 Бързи пари
01:30 Вот на доверие 02:10 Море
от любов 03:00 bTV Новините /п./

събота
28 януари

05:00 Изпитание на любовта 05:40
Гаджет и гаджетините 06:00 Физи-
отоника 06:30 Бон-бон 07:00 Га-
джет и гаджетините 08:30 Кой е по-
по-най 09:30 Споко player 10:00 Ог-
ледала 11:00 Бон Апети /събота/
11:30 Глобусът 12:00 Бригада
"Наш дом" 12:30 Фолти Тауърс
13:00 "Убежището" 14:30 Иначе
15:00 Пет звезди 16:00 Twister 17:00
Най-смешните животни и хора на
планетата 17:30 Море от любов
18:30 Сеизмограф 19:15 Треска за
злато 19:30 bTV Новините в 20:00
"Последен танц" 22:00 bTV Нови-
ните в 22:30 Наградите "Златен гло-
бус" 00:10 Бързи пари 01:00 "Убе-
жището" 02:40 bTV Новините 03:10
Сеизмограф 04:00 Иначе 04:30 Гло-

неделя
29 януари

05:00 Бригада Наш дом 05:30 Спо-
ко Player 06:00 Физиотоника 07:30
Гаджет и гаджетините 08:30 Бон-
Бон 09:00 Сблъсък 10:00 В десет-
ката с Иво Инджев 11:30 Бизнесът
12:00 Другата България 12:30 Фол-
ти Тауърс 13:00 "Единствената ис-
тинска любов" 14:50 Часът на NG
16:00 Смях в залата 16:30 Живот
на скорост 17:00 Зона Спорт 17:30
Отчаяни съпруги 18:30 Треска за
злато 19:00 bTV Репортерите в 19:30
bTV Новините в 20:00 "Пианистът"
22:30 bTV Новините в 23:00 Хавайс-
ки бряг 00:00 Джо Милонерът
00:40 Бързи пари 01:15 Сблъсък
03:00 bTV Репортерите в 03:30 В де-
сетката с Иво Инджев 04:10 bTV
Новините 04:30 Треска за злато

НОВА
ТЕЛЕВИЗИЯ
сряда
25 януари

07:00 Здравей, България - сутрешен
блок 09:05 Клонинг - сериен филм 10:00
Богати и жестоки - сериен филм 11:00
Отдаденост - сериен филм 12:00 Кален-
дар - информационна емисия на НТВ
12:15 От местопрестъплението: Мамия
- сериен филм (п) 13:15 Хора на честта -
сериен филм 14:15 Моя сладка Валенти-
на - сериен филм 15:15 Блясък - сериен
филм 15:45 Блясък - сериен филм 16:15
Цветът на греха - сериен филм 17:15 Ча-
сът на Милен Цветков - предаване на
НТВ 18:30 Сделка или не - тв игра 19:15
Календар - информационна емисия на
НТВ 20:00 Стани богат - световно ТВ
шоу 21:00 Изгубени - сериен филм 21:30
Календар - информационна емисия на
НТВ 21:32 Изгубени - сериен филм, про-
дължение 22:00 Господари на ефира -
забавно предаване 22:30 Военна прокура-
тура - сериен филм 23:30 Календар - ин-
формационна емисия на НТВ 23:45 Ало,
Къщата - тв игра 01:00 Сделка или не -
тв игра (п) 01:30 Господари на ефира -
забавно предаване (п) 02:00 На чисто -
публицистично предаване 02:30 Блясък
- сериен филм (п) 03:30 Календар - ин-
формационна емисия на НТВ (п) 04:00

четвъртък
26 януари

07:00 Здравей, България - сутрешен
блок 09:05 Клонинг - сериен филм 10:00
Богати и жестоки - сериен филм 11:00
Отдаденост - сериен филм 12:00 Кален-
дар - информационна емисия на НТВ
12:15 От местопрестъплението: Мамия
- сериен филм (п) 13:15 Хора на честта -
сериен филм 14:15 Моя сладка Валенти-
на - сериен филм 15:15 Блясък - сериен
филм 15:45 Блясък - сериен филм 16:15
Цветът на греха - сериен филм 17:15 Ча-
сът на Милен Цветков - предаване на
НТВ 18:30 Сделка или не - тв игра 19:15
Календар - информационна емисия на
НТВ 20:00 Стани богат - световно ТВ
шоу 21:00 Безследно изчезнали - сериен
филм 21:30 Календар - информационна
емисия на НТВ 21:32 Безследно изчез-
нали - сериен филм, продължение 22:00
Господари на ефира - забавно предава-
не 22:30 Военна прокуратура - сериен
филм 23:30 Календар - информационна
емисия на НТВ 23:45 Ало, Къщата - тв
игра 01:00 Сделка или не - тв игра (п)
01:30 Господари на ефира - забавно пре-
даване (п) 02:00 Животните представят
- предаване на НТВ 02:30 Блясък - сери-
ен филм (п) 03:00 Блясък - сериен филм
(п) 03:30 Календар - информационна

петък
27 януари

07:00 Здравей, България - сутрешен
блок 09:05 Клонинг - сериен филм 10:00
Богати и жестоки - сериен филм 11:00
Отдаденост - сериен филм 12:00 Кален-
дар - информационна емисия на НТВ
12:15 От местопрестъплението: Мамия
- сериен филм (п) 13:15 Хора на честта -
сериен филм 14:15 Моя сладка Валенти-
на - сериен филм 15:15 Блясък - сериен
филм 15:45 Блясък - сериен филм 16:15
Цветът на греха - сериен филм 17:15 Ча-
сът на Милен Цветков - предаване на
НТВ 18:30 Сделка или не - тв игра 19:15
Календар - информационна емисия на
НТВ 20:00 Стани богат - световно ТВ
шоу 21:00 Господари на ефира -
забавно предаване 21:30 Календар -
информационна емисия на НТВ 21:32
Имаш поща - ток шоу 22:00 Господари
на ефира - забавно предаване 23:00 Тре-
ва - сериен филм 23:30 Календар - ин-
формационна емисия на НТВ 23:45 Ало,
Къщата - тв игра 01:00 Сделка или не -
тв игра (п) 01:30 Господари на ефира -
забавно предаване (п) 02:00 Моят Дом
- предаване за дома (п) 02:30 Блясък -
сериен филм (п) 03:00 Блясък - сериен
филм (п) 03:30 Календар - информаци-
онна емисия на НТВ (п) 04:00 Часът на

събота
28 януари

07:30 Иконостас 08:00 Ягодов сладкиш
- втори сезон, детски анимационен
филм 08:30 Тролчета - за децата 09:00
Животните представят - предаване на
НТВ 09:30 Уинкс - за децата 10:00 Кръг-
ът на Доусън - сериен филм 11:00 Шпи-
онките - сериен филм 12:00 Календар -
информационна емисия на НТВ 12:02
Истински Холивудски истории: Ергенът
- документална поредица 13:00 Хоуп
Айланд - сериен филм 14:00 Три сестри
- сериен филм 14:30 Моят Дом - пре-
даване за дома 15:00 Имаш поща - ток шоу
(п) 16:30 Ед - сериен филм 17:15 Ники-
та - сериен филм 18:15 Мъртва зона -
сериен филм 19:15 Календар - инфор-
мационна емисия на НТВ 19:45 Темата
на Нова 20:00 Кафе пауза - сериен филм
20:30 ЛАС ВЕГАС - сериен филм 21:30
Крънци-срежи - сериен филм 22:30 Гор-
ещо - телевизионен таблоид 23:30 Ка-
лендар - информационна емисия на
НТВ 23:45 Туин Пийкс - сериен филм
00:45 Крънци-срежи - сериен филм (п)
01:45 Никита - сериен филм (п) 03:00 Ка-
лендар - информационна емисия на
НТВ 03:30 Три сестри - сериен филм (п)
04:00 Шогуи - сериен филм (п) 05:00 Ис-
тински Холивудски истории: Ергенът -
документална поредица 06:00 Гостите

неделя
29 януари

07:00 Хай тек - предаване за информа-
ционни технологии (п) 07:30 Иконостас
08:00 Карлсон, който живее на покрива
- детски анимационен филм 08:30 Трол-
чета - за децата 09:00 Сейлър мун - дет-
ски анимационен филм 09:30 Уинкс - за
децата 10:00 Кръгът на Доусън - сериен
филм 11:00 На чисто - публицистично
предаване 11:30 Фрейзър - сериен
филм 12:00 Календар - информационна
емисия на НТВ 12:02 Стенли и Ай-
рис - романтична драма с уч. на Робърт
де Ниро, Джейн Фонда и др 14:00 Мо-
тор шоу - предаване за автомобили
14:30 Спортен свят - предаване на НТВ
с водещ Крум Савов 17:00 На четири
очи с Цветанка Ризова 18:15 Мъртва зо-
на - сериен филм 19:15 Календар - инфор-
мационна емисия на НТВ 19:45 Темата
на Нова 20:00 Танго и Кеш - екшън/комедия
с уч. на Силвестър Сталоун, Кърт Ръсел,
Тери Хаучър и др. 22:00 Календар - инфор-
мационна емисия на НТВ 22:15 Стигмата - пси-
хологически трилър с уч. на Патриша Ар-
кет и др. 00:15 Стар трек: Ентърпрайз -
сериен филм 01:15 Стар трек: Ентърпрайз
- сериен филм 02:15 Тангисимо -
концерт 03:00 Календар - информаци-
онна емисия на НТВ (п) 03:30 Спортен
свят - спортно предаване (п) 06:00 Хо-
ра на честта - сериен филм (п)

КАБЕЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ

ТВ ВРАЦА
сряда
25 януари

7.00ч. - Будилник - сутрешен блок 9.00ч. -
"Фатална клопка" - филм /п/ 10.25ч. - БОРСА
ИМОТИ 10.35ч. - Анимационни филми 11.00ч. -
"Грехът на Анхелика" - 85 еп. /п/ 11.45ч. -
"Ловци на убийци" - сериал 22 еп./п/ 12.35ч. -
Компютърен справочник 15.30ч. - "Кандида-
тът" - сериал 89 и 90 еп. 16.15ч. - БОРСА
ИМОТИ 16.30ч. - "Скорост" - предаване за ав-
томобили 17.00ч. - "К2" - драма 18.50ч. - За
Ваше улеснение 19.00ч. - НОВИНИ 19.30ч. -
"Ловци на убийци" - сериал 22 еп. 20.30ч. -

четвъртък
26 януари

7.00ч. - Будилник - сутрешен блок 9.00ч. -
"К2" - филм /п/ 10.45ч. - БОРСА ИМОТИ 10.50ч. -
Анимационни филми 11.00ч. - "Грехът на
Анхелика" - 86 еп. /п/ 11.45ч. - "Ловци на
убийци" - сериал 22 еп./п/ 12.30ч. - Компю-
търен справочник 15.30ч. - "Кандида-
тът" - сериал 91 и 92 еп. 16.15ч. - БОРСА ИМОТИ
16.30ч. - "Морски преживявания" - 1 еп.
17.00ч. - "Съвременните приключения на
Том Сойер" - филм 19.00ч. - НОВИНИ

петък
27 януари

19.30ч. - "Ловци на убийци" - сериал 23 еп.
20.30ч. - На фокус - публицистично пре-
даване 21.30ч. - НОВИНИ 21.55ч. - БОРСА ИМОТИ
22.00ч. - "Брегова линия" - сериал 6 еп.
22.55ч. - "Операция „Отмъщение“" - екшън

събота
28 януари

09.00ч. - "Грехът на Анхелика" - 87 еп. /п/
09.45ч. - БОРСА ИМОТИ 10.00ч. - Непо общо-
сутрешен блок 12.00ч. - На фокус /п/ 13.00ч. -
Компютърен справочник 15.30ч. - "Кандида-
тът" - сериал 95 и 96 еп. 16.15ч. - БОРСА ИМОТИ
16.30ч. - "Морски преживявания" - 2
еп. 17.00ч. - "Полиция 110" - филм 24 еп.
18.30ч. - "Всичко за виното" - сериал 1 еп.
19.00ч. - "Песни за душата" - стари градски
песни 19.30ч. - "Ловци на убийци" - сериал
25 еп. 20.30ч. - "Грехът на Анхелика" - сериал
89 еп. 21.30ч. - "Необходимостта от сека" - 6
част 22.25ч. - БОРСА ИМОТИ 22.30ч. - "Термина-
тор 2" - екшън

неделя
29 януари

09.00ч. - "Полиция 110" - филм 24 еп./п/
10.30ч. - БОРСА ИМОТИ 10.40ч. - Анимаци-
онни филми 11.00ч. - "Грехът на Анхели-
ка" - 88 еп. /п/ 11.45ч. - "Ловци на убий-
ци" - сериал 25 еп. /п/ 12.30ч. - Компю-
търен справочник 15.30ч. - "Кандида-
тът" - сериал 97 и 98 еп. 16.15ч. - БОРСА ИМОТИ
16.30ч. - "Дух по интернет" - филм 18.05ч. -
Сюжети 19.00ч. - "Песни за душата" стари
градски песни 19.30ч. - "Ловци на убийци" -
сериал 26 еп. 20.30ч. - "Грехът на Анхелика" -
сериал 89 еп. 21.30ч. - "Необходимостта от сека" -
6 част 22.25ч. - БОРСА ИМОТИ 22.30ч. - "Термина-
тор 2" - екшън

## ОБЩИНА ВРАЦА

Уважаеми съграждани,

Съгласно Закона за общинските бюджети и Наредбата за условията и реда за съставяне, изпълнение и отчитане на общинския бюджет, Община Враца организира публично обсъждане на проекта за "Бюджет 2006". Проектът ще бъде внесен за разглеждане и утвърждаване на заседание на Общински съвет - Враца до средата на месец февруари. В тази връзка общинската администрация ще събира предложения по проект-бюджета до 31 януари 2006 г.

### ПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТ НА ОБЩИНА ВРАЦА ЗА 2006 Г.

Проектът за бюджет на Община Враца за 2006г. е разработен в съответствие с :

- > Утвърдената стратегия за развитие на Община Враца.
- > Общинският план и програма за развитие по Закона за регионалното развитие.
- > Новите правомощия на местната власт, произтичащи от Закона за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси.

Основни цели на проекта за бюджет за 2006г. са :

- > Запазване обема на публичните услуги предоставяни от общината при повишени критерии за качество.
- > Реконструкция и изграждане на материално-техническата база на публичната и частна общинска собственост.
- > Икономическо развитие и повишаване на заетостта.

Проектът за бюджет на Община Враца за 2006г. е разработен в съответствие с изискванията на Закона за общинските бюджети и е съобразен с натуралните и стойностни показатели за общината приети със Закона за държавния бюджет на Република България за 2006г.

При общ балансиран размер на приходната и разходната му части от 29 049 162 лв. за финансиране по дейности са разчетени:

- Дейности "Общинска отговорност"	- 11 010 922 лв.
в т.ч. Резерв за непредвидени разходи	- 155 000 лв.
- Дейности "Държавна отговорност"	- 17 788 840 лв.
- Дофинансиране на "Държавни дейности"	- 249 400 лв.

По отговорности и функции, разходите са разпределени както следва :

Наименование на функция	Всичко	%	в т.ч. :	
			държавна	общинска
Общо по бюджет, в т.ч. :	29 049 162	100,00	18 038 240	11 010 922
Общи държавни служби	2 604 900	8,97	1 259 000	1 345 900
Отбрана	118 300	0,41	118 300	-
Образование	11 660 200	40,14	10 131 000	1 529 200
Здравеопазване	5 267 200	18,13	4 818 100	449 100
Соц. подпомагане	1 163 350	4,00	638 400	524 950
Жилищно стр. и БКС	4 462 022	15,38	-	4 462 022
Култура	1 366 390	4,72	824 040	542 350
Икономически дейности	2 002 400	6,89	-	2 002 400
Дофинансиране	249 400	0,86	249 400	-
Резерв за непредв. разходи	155 000	0,50	-	155 000

За капиталови разходи финансирани с бюджетни средства са разчетени 3 938 740 лв., от които :

> за държавни дейности 1 031 240 лв.

в т.ч.

- основен ремонт училища	400 000 лв.
- основен ремонт здравни заведения	420 000 лв.
- дялово участие СИФ	170 500 лв.
- основен ремонт читалища	40 740 лв.

> за общински дейности 2 907 500 лв.

в т.ч.

- основен ремонт детски градини	200 000 лв.
- основен ремонт детски ясли	150 000 лв.
- основен ремонт тротоари, пешеходни зони и други	522 500 лв.
- вертикална планировка паркинги	150 000 лв.
- реконструкция улична ел. мрежа	300 000 лв.
- специализиран автомобил /вишка/	100 000 лв.
- изграждане канализации	150 000 лв.
- светофарни уредби и контролери	110 000 лв.
- спец. автомобил за организация на движението	30 000 лв.
- основен ремонт улични платна	600 000 лв.
- съдове за битови отпадъци	285 000 лв.
- машини БКС	30 000 лв.
- компютърни конфигурации	40 000 лв.
- автомобили общинска администрация	30 000 лв.
- основен ремонт кметства	50 000 лв.
- проучване и проектиране инфраструктурни обекти	100 000 лв.
- дялово участие СИФ	60 000 лв.

Предложения:

Можете да изпратите предложението си на адрес Враца 3000, ул. "Ст. Савов" №6, до Председателя на Общински съвет - Враца или до Кмета на Община Враца или чрез:

- Гореща телефонна линия 62 25 86 (всеки работен ден)
- E-mail: obshtinavr@bsbg.net
- E-mail: obsavet@vratza.bg

## ХОРОСКОИ

овен, 21 март - 20 април



Седмицата ограничава вашата свобода в много аспекти, ще се наложи да бъдете по-търпеливи, да общувате с необичаен кръг от хора, да решавате някакви скучни официални въпроси. Във връзка с това самочувствието ви в началото на седмицата ще е на ниво, доста по-ниско от средното, но в края - и здравето ви, и настроението ви ще се покачат.

телец, 21 април - 21 май



Тази седмица е доста благоприятна за вашия знак. Тя позволява да решите едновременно няколко задачи - например, да се занимавате с работа и културно развитие, да помагате на приятелите си и заедно с това да се погрижите за собственото здраве. След четвъртък много проблеми, които са били актуални от миналата година, ще започнат да си отиват, оставяйки в миналото.

близнаци, 22 май - 21 юни



През първата половина на седмицата ще е налице голяма претовареност на работното ви място и трудности в общуването с чиновници и държавната администрация. Едновременно с това се появяват нови потребности в духовния ви живот, вие ще започнете по-сериозно да се отнасяте към всички ангажменти. През тази седмица имате шанс да забравите за всички неприятности, свързани с пари.

рак, 22 юни - 22 юли



През тази седмица нещата при вас няма да стоят на едно място, но и много бързо движение не се предвижда. Ще се наложи да се занимавате най-вече с официални въпроси. Старите дългове ще трябва да бъдат върнати, а новите ви делови партньори е възможно да предявят нови изисквания.

лъв, 23 юли - 22 август



Добрите отношения с колегите и умениято ви временно да пожертвате своите интереси заради общото дело, ще ви помогнат да преодолеете негодения зимен спад, да забравите за някакви напративни мисли в последно време. Спокойствието и хармонията обаче в семейството и взаимното разбиране в деловите отношения ще натежат в сравнение с личните претенции.

дева, 23 август - 23 септември



През тази седмица вие ще сте един от знаците, на които най-много ще им върви. Всичко ще се получава така, както сте го замислили. Вие можете да имате необходимото ви облекло, да проявите повишено внимание към близките си, сполучливо да похарчите пари. Земната стихия сега ви подкрепя във всички дейности - от творческите до честолюбивите ви стремежи в кариерата.

везни, 24 септември - 23 октомври



Последните три дни от седмицата ще се отличават от всички дни през този януари. Луната във вашия знак ще ви донесе прекрасно настроение, много весели срещи, красиви подаръци, общуване, което ще ви върне към предишния активен живот. В любовта и брака ви очакват множество приятни събития, прекрасно взаимно разбиране.

скорпион, 24 октомври - 22 ноември



Не си струва да планирате активни действия или големи пътувания, по-добре е да сте поблизо до дома си. Поради юридически конфликти са възможни малки финансови загуби, но те няма да повлияят на вашата стабилност. През втората половина на седмицата можете да направите успешни делови пътувания, да обсъдите с колеги и близки своите най-близки планове.

стрелец, 23 ноември - 21 декември



За вас периодът не е най-активното време, огнената стихия почти е замряла, затова в живота ви може да не достига ентузиазъм. В сферата на доходите старите проекти може да приключат съществуването си. От четвъртък нататък обаче Стрелците ги очаква видимо активизиране на общуването, появяване на нови планове и новини, които ще ви донесат радост в работата, любовните отношения и почивката.

козиорог, 22 декември - 20 януари



Вие ще съумеете да подчините обстоятелствата не само във вид на резултат, но и самия процес. Вашият знак сега определя цялата небесна политика и Козирозите по-добре от всички ще могат да използват обстоятелствата в своя полза. Ще съумеете да получите голяма възвръщаемост от положени преди това усилия, да завържете много важни контакти.

водолей, 21 януари - 19 февруари



По-голямата част от седмицата Водолеите ще прекарат в дълбок размисъл. След четвъртък ще се появи голяма динамика във вътрешния и външния ви живот, вие ще можете бързо да си изясните своите желания, да смените имиджа си, да коригирате поведението си и за кратко време да направите големи лични промени.

риби, 20 февруари - 20 март



Вашата водна стихия сега ви носи по-скоро напрежение и разходи, отколкото да ви даде някакъв приход и спокойствие. Срещи със стари приятели ще помогнат и подкрепят кариерата ви, но в отношенията с жените ще се наложи да преразгледате своите позиции.

